9 knacc
3agaval
3aKOHYMTE MOHHbIE YPaBHEHUA peakLMii, MPOTeKatoLLMX NPW CMBaHUW BOAHBIX
pacTBopoB: a) Hg?* + OH™ - ...; 6) A" + COs* — ...;B) Cu?* + I - .... YKaxuTe
NPU3HaKM NPOTEKAHMS K0 peakuun.
PewleHue
a) Hg?* + 20H- - HgO\ + H20; (0,5 6anna) BbinageHue xéntoro ocaaka (0,5 6anna)
6) 2AP* + 3C0Os> + 3H0 - 2AI(OH)s. + 3CO.t; (1 6ann) BbinageHve 6enoro
CTYAEHUCTOro ocafka 1 BblgeneHue rasa (1 6ann)
B) 2Cu®* + 41~ - 2Cul! + I24; (1 6ann) BbinageHne 6enoro ocagka noanaa meam (1) n
Oyporo ocagka noga. [onycTMMo ykasaTb MOsiB/ieHMe Oyporo Lpeta B peakUVOHHOM
cocy/le, TaK Kak OKpacka inofa MacKupyeT 6enbliii uBeT ocafaka noamaa meaum (1). (1 6ann)
Bcero 5 6annos

3apava 2

CepebpsHble M3envMs C BO3pacTOM TEMHEHT K3-3a 00pa3oBaHuMA Cyrnbgmaa cepebpa,
Me[Hble 3e/IeHelOT WU3-3a 00pa3oBaHWA rugpokcokapboHata megm (I1), >kenesHble
CTaHOBATCA OYpbIMU 13-3a 06Pa30BaHNA PXKaBUMHbI. 3anULLNTE YpaBHeHUS peakumid. Kak
OAHVM TEPMMHOM Ha3BaTb BCE TPU MPOTeKatoLLMX npotecca?

PewleHue

4Ag + 2H2S + O2 = 2AQ2S + 2H20 (2 6anina)

2Cu + Oz + CO2 + H20 = (CuOH).CO3 (1 6ann)

4Fe + 6H20 + 302 = 4Fe(OH)3z nnn Fe,03-xH20 (1 6ann)

Koppo3sus (1 6ann)

Bcero 5 6annos

3agava 3
HaBecKky Tpéx meTal/loB a/IlOMUHUS, MeAN W kene3a 06paboTanv KOHLEHTPUPOBAHHOA
a30THOW KUCNOTOW. PacTBOPU/ICS TO/IbKO OAMH MeTasin. TBEPAbIA OCTATOK MPOMbLIN
BOAOI M NPUINAN K HEMY M30bITOK KOHLEHTPUPOBAHHOIO pacTBopa rmapokcmaa 6apus.
PacTBopuncs ewgé oanH MeTan. 3aTem OCTaBLUMIACA MEeTann MOMHOCTbI0 pacTBOPUAN B
CONAHOW Kucnote. Bce npoueccbl MPOBOAMANUCL MPU HOPMa/ibHbIX YCNOBUAX. O6bEM
rasos, BblZe/MBLUMXCA B TPEX NPOTEKAIOLLMX peakLmax, OKasanca o4uMHaKoBbiM — 11,2 n.
1) onpegennte Maccy MCXO[HOM HaBECKM;
2) NPeasioKnTe peakTms, B KOTOPOM MOXHO pacTBOPUTL BCe TP MeTasia v
3anuLInTe YpaBHEHUSA MPOTeKatoLMX peakLuii.
PewleHue
n(rasos) = 11,2/22,4 = 0,5 mosnb
Cu + 4HNO3 = Cu(NOs3)2 + 2NO2 + 2H20 m(Cu) = 0,25-64 = 16 r (1 6ann)
2Al + Ba(OH)2 + 6H20 = Ba[Al(OH)4]2 + 3H2 m(Al) = 0,33-:27 =9 1 (1 6ann)
Fe + 2HCI = FeCl; + H, m(Fe) = 0,5-56 = 28 r (1 6ann)
Macca HaBecku 53 1 (1 6ann)
PeakTus, Hanpumep, pa3basneHHas a30THas KucnoTa. Bo3amMoXHbI apyrue BapuaHThbl.
3Cu + 8HNO3 = 3Cu(NOs3)2 + 2NO+ 4H>0
Al + 4HNO3 = AI(NO3)3 + NO + 2H,0
Fe + 4HNO3 = Fe(NO3)s + NO + 2H20 (1 6ann)
Bcero 5 6annos



3agava 4

Mpv B3aMMoeincTBMM BelecTB A U B MOryT NonyunTbCs B O4HOM Clyyae a3oT M Boja, a
B Apyrom — okcug asota (1) n Boga. Onpenenute Bewlectsa A n b, ecnim n3BecTHO, UTO
OAHa M3 3TUX peakuuii ABNSETCA MepBOM CTagueil MOMY4YeHWs a30THOM KWUCMOTbl B
MPOMbILIEHHOCTW. 3anuwnTe ypaBHEHWUs peakuuid, COCTaBbTe 3/IEKTPOHHBIA GanaHc,
YKaXXU1Te YCNOBMA NX MPOTEKAHNS.

PeLueHwne

4NH3 + 302 = 2N2 + 6H20 (1 6asn)

2N —6e=N2° 2 BoccTaHOBUTESb

02° + 4e =207 3 okucnuTens (1 6ann)

"opeHue 6e3 katanusatopa (0,5 6anna)

4NH3 + 502 = 4NO + 6H,0 (1 6ann)

2N —10e = 2N*2 2 BocCTaHOBWTE/b

0L +4e=20? 5 okucnutens (1 6ann)
OkucneHne nNpu Hannumm katanusartopa (0,5 6anna)
Bcero 5 6annos

3agaya 5

Mpy HopManbHbIX YCnoBusaX B Boge maccor 100 r pacteopsieTca 50,5 n xnoposogoposa.
Mpu 50 °C 1 aTMochepHOM AaBneHMI PacTBOPMMOCTb X/I0POBOAOPOAa paBHa 59,6 B
100 r BoAbl. HacbllweHHbIi npu 0 °C pactBop HCI maccoit 40 r Harpenm go 50 °C.
OnpepgenuTe Maccy NoJsly4eHHOro pacTeopa.

PeLueHwne

m(HCI) = (50,5/22,4)-36,5 = 82,3 r (1 6ann)

w(HCl)npu 0 °C = 82,3/182,3 = 0,451

w(HCl)npwu 50 °C = 59,6/159,6 = 0,373

m(HCl)npun 0 °C = 0,451-40 =18 r (1 6ann)

MycTb X I XNOPOBOLOPOAA MCNAapUIOCh U3 pacTBopa Npu HarpesaHuu, Torga
0,373 = (18 — x)/(40 — x), oTkyga x = 4,9 r (2 6ana)

Torpa macca pacteopa 6yaet 40 — 4,9 = 35,1 r. (1 6ann)

Bcero 5 6annos



